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det dog henstilles, at Meddelelsen ved eventuel Offentliggø- 
relse ikke sættes i Forbindelse med Generalstabens Navn, men 
at der anvendes Udtryk som: "Fra velunderrettet Kilde med- 
deles . . ."  o. s. v." 

Efter Forespørgernes Opfattelse var dette en besynderlig 
Optræden fra Generalstabens Side, og man ønskede nærmere 
Oplysning om, med hvilken Berettigelse Generalstaben ud- 
sendte saadanne Direktiver til Pressen. 

Forsvarsministeren oplyste, at Grunden til Udsendelsen af 
den førstnævnte Meddelelse ganske simpelt var den, 홢at man 
fra dansk Side ikke kan være interesseret i at give nogen som 
helst nyttig militær Oplysning til ligegyldig hvilken fremmed 
Magt, der maatte benytte dansk Territorium til Eksperiment- 
omraade ved Forsøg med nye Vaaben, oven i Købet under 
Forhold, hvor Landets Neutralitet derved kunde udsættes for 
en Krænkelse, og som en nyttig militær Oplysning om saa- 
danne Vaabens Præcision og Rækkevidde vil bl. a. Stednavne 
kunne tjene. Det er altsaa dette rent faktiske, denne Kends- 
gerning, der er Baggrunden for den meget rimelige og forstan- 
dige Henstilling, som Generalstaben har rettet til den danske 
Presse." 

Den følgende Meddelelse havde 홢 udtalte Ministeren 홢 
faaet en uheldig Form. 홢Det var imidlertid ikke Generalsta- 
bens Hensigt ved den at genoplive Censuren her i Landet. Det 
var Generalstabens Mening, at man vilde give Redaktionerne 
en mere privat Oplysning, medens Generalstaben samtidig 
ikke ansaa det for heldigt paa det daværende Tidspunkt at 
meddele Offentligheden, at det kun var et Meteor, idet Re- 
sultatet heraf kunde blive, at Agtpaagivenheden hos Observa- 
tørerne svækkedes, og at fremtidig Rapporternes Antal om 
slige eller beslægtede Fænomener blev formindsket. Det er 
denne Forklaring, som Generalstaben har givet mig, og som 
jeg ikke har nogen Grund til ikke at tro er fuldstændig korrekt." 

Da Ministeren fandt. det rigtigst, at Sagen straks blev 
klarlagt for Befolkningen, foranledigede han, at Generalsta- 
bens anden Meddelelse blev frigivet, og dette skete da, idet 
Generalstaben samtidig henstillede, at Bladene ikke nævnte 
dens Navn for ikke at fremkalde en eventuel Omtale af Ge- 
neralstabens Virksomhed vedrørende hele dette Problem 홢 
en Reservation, som efter Ministerens Mening ikke havde været 
nødvendig; den maatte nærmest opfattes som Udtryk for 
overdreven Forsigtighed. 

Hele Sagen var efter Ministerens Mening meget lidt sensa- 
tionel. Med Hensyn til Omtalen af Meteorfald var der fra 
Generalstabens Side begaaet en Fejl, men Ministeren gik ud 
fra, at alle dansk orienterede Blade loyalt vilde efterkomme 


